

Молодая Рада

Вечерняя ежедневная газета рабочей молодежи.

Орган Нижегородского Губернского Комитета ВЛКСМ.

Год издания 9-й.

№ 46 (498).

Подписная цена.	
На 1 месяц	— р. 50 к.
• 3 •	— 45 •
• 6 •	— 85 •
• 9 •	— 25 •

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Якова Свердлова, д. 23-24.
Телефоны: Редакция — 8-69; Отдела подписки и объявлений — 8-66; Типографии — 7-70.

Цена обьявления.
Слайд текста, строка пять — 50 коп.
Среди текста — 1 рубль.
При многострочном письме скидка.

Понедельник
26 марта 1928 г.

Советские предложения окончательно отклонены.

Проект частичного разоружения отложен в долгий ящик.

Протест советской делегации.

Германия отмечает бесплодность работы комиссий.

ЖЕНЕВА, 24. На вечернем заседании подготовительной комиссии от 24 марта, представитель Германии Бернштадт, оглашает резолюцию, в которой отмечает полную бесплодность работы комиссии. Отказ приступить ко второму чтению проекта конвенции (соглашения), выработанной комиссией, несмотря на единогласное решение прошлой сессии, а также отказ установить сейчас срок созыва Международной конференции по разоружению, — вынуждают Германию обратиться с этими предложениями непосредственно в Лигу Наций во время сентябрьского Пленума.

Второй советский проект откладывается в долгий ящик.

Комиссия переходит к обсуждению проекта резолюции, выработанной президентом, Тов. Литвинов еще раз доказывает, что вся предыдущая практика комиссии показала полную возможность приступить к новому чтению второго Советского проекта. Председатель заявляет, что второй советский проект, предлагающий частичное разоружение, не будет обсуждаться за недостатком времени.

В принятой резолюции говорится: «Члены комиссии почти единогласно полагают, что советский проект не может быть принят, как база для работ комиссии, которые должны ити по установленному пути. Советский проект о частичном разоружении может быть обсужден на следующей сессии подготовительной комиссии, срок созыва которой назначается председателем комиссии по возможности до пленума Лиги Наций».

ИЗ УТРЕННИХ ГАЗЕТ.

Саботаж Женевских миротворцев.

Советский проект не может быть принят.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА КОМИССИИ ПО РАЗОРУЖЕНИЮ.

На утреннем заседании 23 марта продолжалась дискуссия о советском проекте. По окончании прения президиум комиссии вносит резолюцию, в которой советский проект обявляется «не соответствующим современным условиям и не могущим быть принятым комиссий в качестве базы для дальнейшей работы». Резолюция рекомендует использование отдельных параграфов советского проекта при втором чтении общего проекта.

Вокруг этого предложения разгорелись горячие споры. Представитель Германии Бернштадт заявил: «В то время, как раньше утверждали, что разоружение невозможно вследствие неучастия СССР, теперь доказывают невозможность разоружения вследствие участия СССР».

Еще на утреннем заседании президиум внес резолюцию предлагающую созвать следующую сессию передать на усмотрение председателя с оговоркой, чтобы комиссия была создана не позже сентября. За эту резолюцию высказались представители Северо-Американских Соединенных Штатов, Англии, Италии и Франции. В самый разгар спора вновь выступает Тов. Литвинов с обоснованием отношения советской делегации к проекту резолюции по вопросу о советском проекте полного и немедленного разоружения. Тов. Литвинов подчеркивает, что советская делегация устремлена в резолюции, отклонение не только советского проекта, но и самой идеи полного разоружения.

Советское правительство настаивает на немедленном обсуждении проекта — заявляет Тов. Литвинов. — Это заявление вызывает всеобщее замешательство, т. к. оно разрушает планы закрыть заседание ничего не решив.

Бернштадт вносит предложение о созыве конференции по разоружению,

22 вагона взрывчатых веществ.

НОВАЯ НАХОДКА НА ГРАНИЦЕ.

ВЕНА. По сообщению Белградских газет юго-славских властей задержали на венгерско-югославской границе 22 вагона взрывчатых веществ. Задержанный груз, по словам газет, следует из Италии и адресован в Румынию. Подозрения югославских властей вызвались тем обстоятельством, что груз был направлен через Венгрию. Расследование поручено особой военной комиссии.

Молодежь и забастовка горнорабочих Чехо-Словакии.

После трех недель забастовка горнорабочих Северо-Западной Богемии (Чехо-Словакии) закончилась. 30000 горнорабочих боролись за повышение зарплаты и против попытки капиталистов удлинить рабочий день. В этой проведенной горнорабочими с большим воодушевлением забастовке молодежь играла очень активную роль.

Чтобы понять причины этой борьбы, необходимо представить себе положение, в котором рабочие вынуждены жить. В связи с живой коньюнктурой в горной промышленности Германии, чехо-словацкие горные промышленники также уже в течение почти года делают хорошие дела. Шахты дают хорошие прибыли, которые еще увеличиваются вследствие того, что рационализация в этой отрасли промышленности относительно больше всего достигла. Число занятых горнорабочих с 1926 года упало приблизительно на 15 проц., но продукция в бассейне Северо-Западной Богемии составляет 105 проц. довоенного производства, а в самом важном каменноугольном бассейне Чехо-Словакии, в Остраве, продукция достигает 140 проц. довоенного уровня. Чистая прибыль горной промышленности выросла с 14300000 крон в 1924 г. (1 крона — 1 рубль) до 21500000 крон. Вследствие этого положение предпринимателей в значительной степени укрепилось.

Но положение рабочих ухудшилось. В то время, как цены на важнейшие

жизненные продукты с каждым годом росли, в то же время средняя зарплата упала с 54 крон до 39. Жизненный уровень шахтеров постоянно падает и составляет теперь 55 проц. жизненного минимума.

Еще хуже положение рабочей молодежи. Рабочие в шахтах зарабатывают до 16-летнего возраста 16—18 крон за работу в 1 смену. От 16—18 лет они зарабатывают 18—20 крон, а с 18—20 лет — 21—24 крон (в день). За работу на поверхности земли молодые рабочие получают еще меньше. Кроме того, бывает, что во многих шахтах молодые рабочие работают только 3—4 дня в неделю и, таким образом, зарабатывают не больше 48 крон в неделю.

Ужасное материальное положение рабочей молодежи ведет к массовой ее эмиграции. Часть переходит на работу в сельском хозяйстве, часть уезжает во Францию и Германию, где они надеются найти лучшие возможности и условия работы. Такое плохое положение детей горнорабочих. Чтобы поддержать своих родителей, дети вынуждены уже с 14 лет зарабатывать, и ежедневно они едут в 5 часов утра на работу в стекольные фабрики, открывшиеся теперь в каменноугольном бассейне. О социальном страховании в этом округе нет и речи. Поэтому неудивительно, что большинство рабочих больны туберкулезом.

В этих условиях горнорабочие обя-

зывали забастовку и выставили требо-

вание повышения зарплаты на 20 проц. Кроме этого, общего требования, были также выставлены специальные требования. Из них мы упомянем: отмену тарифной сетки, отмену отчислений от зарплаты в виде штрафов и т. п., 6-часовой рабочий день для молодежи до 18 лет при полной зарплате, строгое придерживание 46-часовой рабочей недели, строгое запрещение сверхурочной работы, активное и пассивное избирательное право в фабриках для всех молодых рабочих со дня их вступления на работу. За эти требования горнорабочая молодежь мобилизовала под руководством комсомола всех горнорабочих. На многочисленных забастовочных собраниях горнорабочих молодежи и на конференциях из представителей молодежи всех шахт, эти требования утверждались и приветствовались.

Горнорабочая молодежь упорнее всех протестовала против торгашеской тактики реформистских вождей и требовала обострения борьбы. Когда предприниматели требовали введение премиальной системы и удлинения рабочего времени и реформисты были согласны начать переговоры на основе этих предложений, борющимся горнорабочим под руководством красных профсоюзов, компартии и комсомола удалось добиться после трех недель борьбы 6-проц. повышения зарплаты и одновременного пособия за дороговизну.

Фриц, Прага.

Разоружение по-женевски.

Представитель Англии на конференции по разоружению заявил, что Англия разоружена до последней степени.



На всемирном конгрессе Профинтерна.

Как работает конгресс.

Путешествие по залу заседаний конгресса — поистине путешествие вокруг света. Необычен и вид самого Колонного зала Дома Союзов. Куда девались ровные ряды стульев! Вместо рядов — квадратная доска четырехугольных столов, и каждый из них — страна. Необычен и сам порядок заседания. Вот начал оратор на трибуне, отзывалась кипучая испанская речь — и обявляется перерыв. Собственно, даже не перерыв. Заседание продолжается. Слово «перерыв» стало здесь синонимом «перерыва». Кончил оратор, и обявляется перевод. Десятки переводчиков-стенографов расходятся по странам мира. У каждой страны немедленно переводится речь только что говорившего с трибуны. Зал достаточно велик, чтобы речь испанца одновременно могла звучать у столов — и на корейском, и на финском, и на норвежском, и на французском, и на китайском, и на японском, и на итальянском и на всех, всех языках.

— Товарищ, где здесь СССР?

В лабиринте столов никого не удивит подобного рода вопрос, как не удивит никого, если спросит:

— Где Чили? Где Куба? Где Япония, где Норвегия, где Испания?

Чтобы добраться до СССР, надо миновать добрые два десятка стран. Надо обогнуть французско-бельгийский стол, за ним стол «четырехъярусный», Аргентину, Мексику, Чили и Кубу, — обойти Германию, Англию и Китай, повернуть направо, и по соседству с «прибалтийским» столом найти, наконец, стол, за которым звучит русская речь — стол делегации СССР.

Доклад о работе среди молодежи.

После принятия резолюции, одобряющей политическую линию и организационную деятельность Исполбюро Профинтерна, Конгресс заслушал доклад тов. Аппельта о работе среди молодежи.

Военная учеба на льду Финского залива.

РЕЗУЛЬТАТЫ — ПРЕКРАСНЫЕ.

ЛЕНИНГРАД. На днях в Кронштадте и на льду Финского залива происходили тактические занятия и ночной поход. В занятиях приняли участие экипажи кораблей Балтфлота, части береговой обороны и Ленинградского гарнизона. Поход и занятия прошли прекрасно.

Погибление комсомольца Данилова убил учителя и сам застрелился.

НОВОРОССИЙСК. Ученик железнодорожного фабзавуча комсомолец Данилов выстрелил из револьвера убил учителя Ткаченко, после чего застрелился. Идет расследование.

Художественная выставка к 10-летию Октябрьской революции.



«Крестьянка» — работа женщины-скульптора Мухиной, которой присуждена 1-я премия (1000 руб.).

По нашей губернии.

ГСНХ КОНТРАКТУЕТ КРЕСТЬЯНСКИЕ ХОЗЯЙСТВА.

В целях гашения площи техническо-сельско-хозяйственных культур, а также снабжения сельско-хозяйственным сырьем местную промышленность, ГСНХ предположено законтрактовать в весеннюю кампанию текущего года у крестьян Нижегородской губернии по льну-волокну и льно-семенам 10 тысяч гектаров, по ячменю—1.700 гектар и по картофелю—2.200 гектаров земли, с выдачей денежных авансов и уплатой за полученный товар будет производиться промтоварами.

ЗАГОТОВКА ЛЬНА.

В Лысковском уезде успешно проходит заготовка льна. Выполнено 94% всего задания.

В целях дальнейшего охвата всех рынков уезда и усиления заготовок, необходимо получение мануфактуры, предназначенной к обмену на льно-волокно.

КОНКУРС РАСПРОСТРАНЕНИЯ КРЕСТЬЯНСКОГО ЗАЙМА.

Нижуком ВЛКСМ постановил провести конкурс на лучший волоком, ячейку и уполномоченного комсомольца по распространению займа, укрепления сельского хозяйства. Лучшему волокому, распространившему заем, будет выдано две премии: первая премия 15 р. и 2-я—1-партийная и 4—комсомольских библиотеки.

Лучшие ячейки, распространявшие заем, получают 6 премий; лучшие уполном. 3 премии.

ПРИМЕРНЫЙ ПОСЕЛОК.

Поселок «Красный Рамень». Д. Константиновской волости, состоящий из 13 домов и 100 жителей, приобрел облигаций займа укрепления сельского хозяйства на 200 рублей, из них на 50 руб. общественных денег и 150 р.—средства населения.

32 МОЛОДЫХ РАБОЧИХ ВСТУПИЛИ В КОМСОМОЛ.

В связи с 10-летием Губорганизации комсомола коллектив ВЛКСМ Нижне-Выксунского завода провел кампанию за вступление рабочих молодежи в ряды комсомола. В результате вербовки, вступило в ряды ВЛКСМ 32 молодых рабочих производственников, работающих в стальелитейном, трубопрокатном и других цехах.

НОВОЕ В ОБСЛУЖИВАНИИ РАБОЧИХ.

На Судоверфи ПГО завод ввел новые формы обслуживания рабочих, занятых в третьей смене. Во время работы третьей смены дежурный член завкома обходит завод и заносит в специальную дежурную книгу все возникающие в цехах вопросы рабочих, заявки их рассматриваются через дежурного члена рабочие третьей смены, получающие ответы на интересующие их вопросы.

ТЕАТРАЛЬНАЯ ТРУППА ДЛЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ ВЫКСУНСКИХ РАБОЧИХ.

Клубы Выксы, Кулебак и Судоверфи приглашают на летний сезон с 15 мая до 15 июля специальную труппу для устройства постановок в рабочих клубах. Труппа будет сформирована в Нижнем в составе 16 человек.

Культурные ростки в быту рабочей молодежи.



Вечерние общеобразовательные курсы, организованные на прядильно-ткацкой фабрике «Советская Звезда» в Ленинграде.

Почему мы обращаем главное внимание на тяжелую промышленность.

XV съезд партии признал, что на протяжении ближайших лет более быстрый темп в развитии тяжелой промышленности является совершенно необходимым. Почему партия установила такую линию? Еще в 1922 г. В. И. Ленин, подводя итоги первому пятилетию Октябрьской Революции, говорил: «Мы знаем, что спасением для России является не только хороший урожай в крестьянском хозяйстве—это еще мало,—не только хорошее состояние легкой промышленности, поставляющей крестьянству предметы потребления,—это тоже мало,—нам необходима также тяжелая индустрия. Тяжелая индустрия нуждается в государственных субсидиях. Если у нас не найдется этих субсидий, то мы, как цивилизованное государство,—я уже не говорю, как социалистическое,—погибли». (Из речи на IV конгрессе Коминтерна).

Индустриализация всей страны упирается в настоящее время в развитие тяжелой промышленности. От ее развития, в частности, от развития машиностроения и электротехнической отрасли зависит развитие и легкой промышленности и сел. хозяйства.

Мы уже в продолжение последних трех лет распределяем наши средства, идущие на капитальные работы, примерно, так: 70 проц. на тяжелую и 30 проц. на легкую промышленность. И все же для нынешнего года мы получим продукцию тяжелой про-

ЗАДЕРНУТЫЙ ЗАНАВЕС.

Почему молчат о Пауле Кранце?

Пару недель назад казалось, что шум германской печати вокруг дела Пауля Кранца никогда не утихнет. Газеты пестрели крупными заголовками, журнальные печатали портреты Кранца во всех видах: Кранц с родителями, Кранц идет домой, Кранц отвечает на вопросы, Кранц читает газеты и так далее—без конца.

А теперь шум умолк и имя Пауля Кранца не появляется в печати.

Кто же такой Пауль Кранц, почему его имя так широко распространялось в печати?

Вернемся немного назад и вспомним дело, создавшее ему популярность. Кранц—не политик, не журналист, не банкир, не певец, не изобретатель и даже не боксер.

Он просто 17-летний гимназист, герой одного шумного уголовного дела, проходившего в конце февраля в Берлине.

Обстоятельства дела таковы. В спальне дома богатого купца Шеллера были найдены два трупа—сына купца—гимназиста Гюнтера и его друга, одноклассника, Ганса Стефена. В соседней комнате были две подруги—гимназистки—Гильда Шеллер и ее подруга—Эллинира Ратти. С ними находился Пауль Кранц—семнадцатилетний приятель Гюнтера Шеллера.

Стали расследовать обстановку и причину смерти.

Экспертиза заявила: Ганс Стефен явно убит, а Гюнтер Шеллер, возможно, кончил самоубийством. Оставшихся в живых—Кранца и двух девушек привели к суду по обвинению в убийстве.

Суд тянулся долго, выявил действительно ужасающую картину нравов буржуазной молодежи. Гюнтер Шеллер, Ганс Стефен и Пауль Кранц основательно прошли школу пьяницы и разврата, изведали все прелести притонов. Он втерся в общество «золотой молодежи» и старался использовать все блага, которыми пользуется эта молодежь. Сам по себе—он довольно заурядный паренек, но ему предъявили обвинение, его стали допрашивать и он яро показал лицо буржуазной молодежи Германии.

Две девушки—Эллинира Ратти и Гильда Шеллер—тоже дали материал к интересному выводу об этой молодежи. Шестнадцатилетняя Гильда Шеллер путешествовала по питейным заведениям, по притонам и уже была знакома с половой жизнью. Ночь перед событием она провела с Паулем Кранцем, а следующую с Гансом Стефеном. Пауль видел, как Гильда заперлась с Гансом, и ревность и злоба толкнули его на соучастие в убийстве одного и самоубийстве другого товарища.

Суд признал, что Гюнтер Шеллер убит, по взаимному соглашению, Ганса Стефена. Ганс должен был стреляться сам, но у него не хватило духу, тогда Гюнтер вырвал револьвер, выстрелил в товарища и затем застрелился сам.

Должен был застрелиться и Кранц.

Но то ли не хватило решительности, то ли он был слишком пьян, но он не сделал этого. Обвинение Кранца в убийстве суд признал недоказанным. Кранца оправдали. Но дело не исчерпывается этим. Суд выявил такую ужасающую картину нравов, показал, в какой



Слева—Кранц на скамье подсудимых. Справа—после суда он возвращается домой со своими родителями.

стие в убийстве одного и самоубийстве другого товарища.

**

Таково лицо буржуазной молодежи. В 16—17 лет уже иначе жить, все опровергло, все кажется непужным. «Идеал обречен на смерть»—пишет перед смертью Гюнтер Шеллер. И вот, представители этой, насквозь прогнившей молодежи, решили оставить жизнь.

Суд признал, что Гюнтер Шеллер убит, по взаимному соглашению, Ганса Стефена. Ганс должен был стреляться сам, но у него не хватило духу, тогда Гюнтер вырвал револьвер, выстрелил в товарища и затем застрелился сам.

Должен был застрелиться и Кранц.

Но то ли не хватило решительности, то ли он был слишком пьян, но он не сделал этого. Обвинение Кранца в убийстве суд признал недоказанным. Кранца оправдали. Но дело не исчерпывается этим. Суд выявил такую ужасающую картину нравов, показал, в какой

гражданина буржуазная молодежь. Говорили, в связи с судом, больше не о Кранце, а о правах этой молодежи. Как не старалась печать убедить, что таких, как Кранц и Шеллер—единицы, это не удалось. Не верили.

А сейчас о процессе не говорят. Газеты и журналы пишут то о политиках и боксерах, журналистах и изобретателях, а о деле Кранца—ни слова.

Иключение составляет коммунистическая печать. Она напоминает, что дело Кранца—серьезное предостережение, о котором нельзя забыть, наоборот, —замять дело, показать, что «ничего не было»—хотят буржуазная печать.

Почему—появляю. Буржуазия не любит, когда показывают язвы буржуазного мира. Пусть язвы болят и разрастается—задергивается занавес и все делают вид, что никакой язвы нет.

Буржуазия умеет быть, когда надо, забывчивой.

Б. Р.

Чем они занимаются.

«Общественные» обеды и завтраки Томаса.

Филипп Сноуден, один из претендентов на пост премьера в будущем кабинете рабочей партии, выступил на одном из балетов с «романтической рестью» в честь Томаса, лидера национального союза железнодорожников, занимавшего пост министра колоний в кабинете Макдональда.

В своей речи Сноуден поделился разного рода «вычислениями» относительно бразды жизни Томаса и сообщил, что Томас тратит 150 дней в году на присутствие на завтраках и обедах в различных обществах и организациях. Далее, согласно подсчетам Сноудена, Томас выкуривает 320 сигар в год, вы-

пивает 9 галлонов шампанского и тратит 180 рублей в год на одну только стирку крахмального белья к смокингу.

«Шуточная» по форме речь эта по существу имеет далеко не щутливый характер. Сноуден из стыдливости не упомянул о том, что и как сам-собой разумеется, а именно что все эти «общественные» обеды и завтраки, на которые тратят свое драгоценное время экс-министр колоний, являются обедами и завтраками буржуазных организаций и обществ. Среди лидеров рабочей партии Томас играет роль человека, близкого к «высшим сферам» английского общества. Он исывает из крахмального белья именно потому, что из всех сим пытаются стать «своим человеком» среди английской титулованной и промышленной аристократии. Он любит похлопать по плечу (если ему это позволяет) какого-либо фабричного труса в присутствии своих коллег по партии, для того, чтобы те видели, какую круглую фигуру он имеет в Томасе. Когда умер Асквит, Томас счел нужным заявить, что он потерял в лице Асквита «возлюбленного друга».

В связи с этим, любопытные «вычисления» Сноудена, который оказался, впрочем, настолько тактичен, что не стал делиться данными, относительно суммы, лежащих на текущем счету Томаса в различных банках, приобретают довольно явственный характер. И возможно, что не без умысла.

А. Броун.

Министр... в павлиньих перьях.

Как сообщает газета «Дейли Хроник», английский министр финансов, Черчилль, появился на одном великосветском балу, одетый в дорогую римскую togu... увенчанный лавровым венком, с большой золотой цепью на шее...



такая политика была бы гибельна для страны; она только по гигантски как-будто безвредна. Если бы мы по-иному строили распределение средств между тяжелой и легкой промышленностью, сосредоточив большую их долю на производстве предметов широкого потребления, то, создав временное и непрочное равновесие на потребительском рынке, мы обострили бы положение на рынке средств производства и задержали бы не только темп индустриализации, но и сам процесс его.

Перед партией и пролетарским государством имеются два пути: первый путь лежит по линии свертывания размаха индустриализации за счет удовлетворения потребительских интересов сегодняшнего дня. Этот путь требует перемещения центра тяжести в развитии производительных сил страны в сторону легкой промышленности и уменьшения темпа развития тяжелой промышленности, создающей средства производства. Этот путь, быть может, на время и обеспечивал бы «спокойную» конъюнктуру на рынке, но он подрывал бы индустриализацию. Это—путь без сколько-нибудь широких перспектив развития сельского хозяйства, для повышения его хозяйственной мощи.

Другой путь лежит по линии интенсивного социалистического строительства, диктуемого такой темп индустриализации, который перекрывал бы

Партия выбрала из этих двух путей второй, и не сдаст своих позиций под влиянием временных трудностей, которые она вместе со всем рабочим классом и трудящимся крестьянством преодолеет

Ф. С.

Лед поднимается.

ВОЛГА ГОТОВИТСЯ К ВСКРЫТИЮ. ВОЛГАРИ—К НАВИГАЦИИ.

Заканчивается ремонт судов. Райкомвод и комсомольские организации подготавливают организацию работы на судах.

Очередная задача—подготовка к встрече „грачей“.

„Грачи“ будут встречены организованно.

Начав готовиться к проведению работ среди молодежи в наступающую навигацию, Беррайон ВЛКСМ подготовил открытие по затонам семинарий для подготовки секретарей судовых ячеек. По затонам Солчини и «25 октября» занятия в семинариях уже проводятся. По остальным затонам открытие семинарий задерживается тем, что молодежь занята в профтехнических и других курсах, а также не окончены занятия политшкол.

К прилету «грачей» (так называется среди водников приезд судовых команд к началу навигации) ячейки по затонам усиливают культурно-просветительную работу.

Беррайон дал затонским ячейкам соответствующие указания и разъяснения в этом отношении.

Затонские ячейки комсомола, совместно с партийцами, проведут специальную молодежные вечера.

В клубах, подготовившихся к приему «грачей», будут ставиться доклады об итогах зимней работы по обслуживанию водников и о задачах на предстоящую навигацию.

Ячейки комсомола в затонах ведут подготовку к организации и комплексованию ячеек на судах.

Беррайон, проводя руководство, выслал местам инструкции и разъяснения.

В предстоящую навигацию Беррайон заменяет бумажное руководство судовыми ячейками живым, для чего создается кадр инструкторов, которые и будут обслуживать судовые ячейки.

С чем вступаем в предстоящую навигацию.

В предстоящую навигацию Госпороходство вводит срочную линию между Нижним-Новгородом и Астраханью. В нее войдут пароходы большой вместимостью, капитально отремонтированные и расставленные на предстоящее проезжание на отдых рабочим и группам экскурсантов. На пароходах большой вместимостью оборудуются читальни, каюты-компании. Для обслуживания пассажиров и экскурсионных групп специальные лектории, рассказывающие истории и достопримечательности мест, основные производственные единицы, находящиеся вблизи Волги; также будут освещать вопросы работы Волжского края.

Тариф проезда на срочной линии, по сравнению с прошлым годом, снижен на 30%.

В настоящее время ведутся переговоры с железнодорожными организациями об устройстве сквозных поездов до мест отдыха лиц, имеющим двухнедельный отпуск. Таким образом, отдыхающий сможет из Н.-Новгорода ехать до Москвы водой, а обратно по земле.

На товарно-грузовое движение в нынешнем году уже есть превышение заявок на 10%, по сравнению с прошлогодней навигацией, главным образом, на лесные грузы. На первую треть навигации предъявлено заявок на перевозку хлебопродуктов до 120 тысяч тонн. Рыбных грузов в первый весенний рейс будет перевезено 5 млн. пудов.

Для обслуживания пароходов команды уже прибывают в затоны. Молодые технические силы будут использованы на пароходах, как практиканты-стажеры. Ремонт караванов про-

560 профячеек для обслуживания водников.

(Беседа с председателем Нижрайкомвода т. Шаровым).

Подготовку к навигации Нижрайкомвод начал с ноября 27 года. Основная задача подготовки к навигации 1928 г. по линии профработы сводилась к возможно большему обслуживанию водников.

С этой целью Нижрайкомвод широко развернул подготовку профработников. В затонах организованы двухмесячные профлиты на 14 человек. Кроме того, по затонам организованы также курсы по подготовке судовых профработников. При райкоме организованы из безработных водников 2-месячные курсы по подготовке судовых работников.

Райкомвод уже сейчас составил план организации сети профячеек. Сеть строилась с расчетом наибольшего охвата профсоюзным влиянием водников. Всего по Нижрайону на различного рода судах в навигацию 28 г. будет организовано 560 профячеек.

На судах с командой свыше 20 чел. будут созданы судовые комитеты; на судах с командой от 5 до 20 чел.—профуполномоченные и, наконец, на судах до 5 чел. команды—депутаты-сборщики. Таким образом, всего судовых комитетов будет 180 (в прошлом году было 175), профуполномоченных—344 (в прошлом году 218), сборщиков—36 (в прошлом году 15).

Иными словами, по сравнению с прошлым годом, связь и обслуживание массы водников профессиональными организациями значительно расширится и улучшится.

Поддерживать постоянную связь между членами союза, работающими на судах, Райкомвод намечает путем созыва речевых конференций.

На многих пароходах ремонт только что начинается; у них облезлый вид, ржавые винты, ржавые якорные цепи, выбитые стекла, зато здесь десяток рабочих, суетня, шум, стук молотков, топоров.

Некоторые пароходы выглядят совсем мертвцами; на их ободраных палубах навалены груды железа, различных труб, инструментов. На пологом берегу, среди груд теса, опилок, щеп, вырастает желтоватые, блестящие деревья, бесформенные коруши. Это строятся понтоны.

У самого берега уже почти законченный постройкой большой новый дебаркадер; он предназначен быть пристанью на Софроновской площади для пароходов местного сообщения.

В зимнее время в затоне работает до 500 рабочих, а сейчас, когда ремонт заканчивается, остается человек 200.

Из 200 рабочих молодежи 19 человек. Среди них 17 комсомольцев.

Лихорадочная работа в затоне требует постоянного неослабного внимания всей рабочей массы, поэтому неудивительно, что в затоне аккуратно каждый месяц, по четвергам, созываются производственные совещания.

Одно плохо—жалуются профработники—плохо посещают молодежь.

Из 19 ребят на производственном совещании бывает 2—3 человека. Правда, эти 2—3 проявляют большую активность, но все-таки это количество во всем не показывает интереса всей молодежи к производству. Между прочим, молодежь в производственной работе от

Как будет проведено культурное обслуживание водников Нижрайона.

Для культурного обслуживания рабочих водников Нижрайона в Нижнем, Юрьевце, Бинешме и Козьмодемьянске организуются культурные базы. На судах, а также на рейде и на больших дебаркадерах будут созданы красные яхты радиоаппаратурой по гарантитным словам. На наиболее крупных пароходах радиоустановки будут сделаны за счет Госпороходства.

В задачу культбаз будет входить: снабжение красных яхт яхтами, обслуживание массовой работой, организация работы на судах и инструктирование.

Книжный коллектор будет пополнен новой литературой в размере 8 тысяч экземпляров.

На судах намечена организация библиотечек постоянного характера от 20 до 120 книг, в зависимости от численности команды. Кроме того, намечено организовать 600 передвижных библиотечек.

Особенное внимание обращается на создание благоприятной обстановки для повышения квалификации водников и развития самообразовательной работы. По вопросам самообразования организуется 40 комплектов библиотечек, предназначенных для лиц, желающих поступить в техникум; 20 комплектов библиотечек будет по вопросам профработы, 20 комплектов технических библиотек по программе котегарийских курсов и 20 комплектов по программе первого года обучения профтехкурсов.

Опыт устройства радиоустановок на судах в текущую навигацию будет применен в более широком размере. Райкомвод заключает договор с Госпивемашиной на снабжение судовых красных яхт яхтами радиоаппаратурой по гарантитным словам. На наиболее

крупных пароходах радиоустановки будут сделаны за счет Госпороходства. В Нижегородской культбазе (клуб им. Калинина) устанавливается прием радио с Нижегородской радиостанции по телефонной сети. Организуется радио-передвижка для приема радио на баржах.

Два радиоприемника будут установлены в будках бакенщиков на перекатах с наибольшим количеством судов.

Учитывая тягу к знаниям, при культбазе организуется лекционное бюро в составе инженеров, политпросветработников, работников прокуратуры и т. д. для обслуживания водников лекциями.

Вододрав с своей стороны организует свое лекционное бюро и передвижную выставку на барже.

Для речевых красных яхт приобретена кино-передвижка.

При Нижкультбазе организуется стационарный тир и передвижной тир, который будет передвигаться по наибольшим пунктам скопления водников.

Комсомольцы готовятся к открытию навигации.

Организованы курсы секретарей судовых ячеек.

В ячейках комсомола при затонах: «Памяти Парижской Коммуны», «25 октября», Достоини, Солчини и политтехникуме организованы краткосрочные курсы по подготовке секретарей на судовых ячеек. Курсы организованы

ны две недели тому назад и закончатся после проработки 6 лекций о практической работе секретарей в пароходах.

Эту работу ячейки проводят с открытием навигации

сомольца—Герасимова Евгения.

Но это единичный случай порицания рабочих, но и всей

Вопрос о драке суждался на заседаниях рабочих, даже хотели снять

Подготовка к производственной работе некоторую первую еще объясняется. Например, далее

для окраин, рабочих. Причины: окраски, такая нет, олифа есть

— А ну кто?

— Трудно сказать, то ли тренер спорта.

— Мы думали особенно в цехах, следовало самостоятельно материала и говорят т. т. К «Окарь 12», «Окарь 10» т.

По сравнению с затоном ее быстрее, да капитальна, два дебаркадера, площадь для перевозки ячеек, Кана ского перевозки понтонов для

но с прополочкою, которые не могут быть пароходами, это не было монта, и год с дефектами.

Но это судов идея для суда

В ЗАТОНЕ НА СТРЕЛКЕ.

Против Нижнего, там, где Ока вливается в Волгу, на Стрелке, расположился затон треста механического транспорта.

Сюда на зимовку и ремонт собираются маленькие пароходики, которые в летнее время обслуживают сообщения между Нижним—Канавином, Сормовом, Мишой и другими пригородными местечками.

В ЗАТОНЕ.



НА РЕМОНТЕ.

взрослых не отстает, вносит дальние предложения и усовершенствования в работе.

Ячейка комсомола занялась изучением вопроса,—почему молодежь не ходит на производственные совещания. Оказалось—в четверг, когда созываются производственные совещания, большинство комсомольцев бывают заняты своими комсомольскими обязанностями.

Если не считать производственных совещаний, молодежь активно участвует в производстве; многие из молодежи работают на квалифицированной работе—котельщиками, слесарями, столярами и т. д.

Например, котельщик Петров, по вызову взрослых рабочих, внес много улучшений в котельную работу, облегчая процесс труда. Это доказывает, что ребята любят работу и относятся к ней с интересом.

Те, кто бывает на производственных совещаниях, активно участвуют в приемах и вносят много дальних предложений. Одно плохо—комсомольская организация и затоном, не ведут учета предложений и степени их выполнимости, поэтому привести факты, какие именно дальние предложения вносятся молодежью—не представляется возможным и приходится верить на слово члену затонома и члену бюро ячейки комсомола т. Прусакову.

Отрадно отметить, что молодежь мирно живет со взрослыми; если в прошлом году в связи с ненормальной постановкой ученичества (учеников не обучали, а они были на посыпках) взаимоотношением между взрослыми и молодежью похвастаться было нельзя, но в этом году отношения наладились и прогрессирует вполне нормально.

Молодежь на производстве ведет себя дисциплинированно. Правда, недавно был такой случай: встретились два ком-

Сегодня и вчера.

Неумело используют практикантов.

БУХГАЛТЕРА ЗАСТАВЛЯЮТ НОСИТЬ КУЛИ.

В нижегородском промышленно-экономическом техникуме чрезвычайно мало в составе слушателей крестьян-бедняков и батраков.

Несмотря на то, что техникум на 60% выпуска отдает кооперации, последняя слабо участвует в комплектовании техникума. Кооперативные организации невнимательно относятся к постановке летней и зимней практики студентов. Принятые на практику студенты в НКЦРК вместо того, чтобы применить и усилить на практике полученные знания, использовались для заполнения карточек, переноски кулей и т. д.

В размещении студентов на работы НКЦРК проявляет недопустимую волокиту и ставит все возможные тормоза.

Не выполняют кооперативные организации решения президиума Кооперсовета об ассигновании средств техникуму на организацию кооперативного и пополнение товароведческого кабинетов и не со-действуют сбору необходимого для кабинетов материала и пособий.

КОМСОМОЛЬЦЫ ОЖИВИЛИ РАБОТУ МОПРа.

Когда-то при школе-фабрике им. Ленина существовала ячейка МОПРа. Последние 5—6 месяцев в ней никакой работы не велось, не было бюро; члены не имели билетов. Членские взносы не уплачивались.

Группа комсомольцев, в количестве 5 человек, во главе с одним партийцем, взяла на себя инициативу по оживлению работы МОПРа.

В результате широко развернутой разъяснительной кампании, ячейка в настоящее время имеет 55 членов, 60% которых являются комсомольцами. При клубе предполагают организовать уголок МОПРа. Бюро ячейки имеет небольшую библиотечку по вопросам МОПРовской работы.

10-ЛЕТИЙ ЮБИЛЕЙ ГУБОРГАЗИ-ЦИИ ВЛКСМ В ЯЧЕЙКЕ НИЖПОЛИГРАФА.

Ячейка ВЛКСМ Нижполиграфа, в связи с 10-летием губорганизации комсомола организует экскурсию рабочей молодежи в историко-бытовой музей.

Проведенная кампания по вербовке в ряды комсомола не увеличила числа членов ячейки, т. к. не втянуты в комсомол среди рабочих подростков Нижполиграфа осталось не более 5 человек.

МЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПОСТО-Е КУРСЫ ПО ПЕРЕПОДГОТОВ-Е ПРОФРАБОТНИКОВ.

Губпрофсовет обсуждал необходимость постоянной перевоплощенной профработников. ГСПО организован в Нижнем вующих курсов по профработникам с тем, что курсы обслуживали не губернико, но и губернико. Губпрофсовет такого рода курсы делом ВЦСПС.

30 лет занятия физкультурой.

С. Л. ИВАНОВА МОЛОДЫМ РАБОЧИМ СЛЕДУЕТ БРАТЬ ПРИМЕР.

На днях, Леониду Федоровичу Иванову, одному из физкультурников нашей губернии, исполняется тридцатилетний стаж его спортивной и физкультурной работы.

Этот путь считается с момента его вступления в школу атлетики дра Краевского в Петербурге в 1898 г., послужившей радоначальницей тяжелой атлетики в нашей стране.

И еще до этого времени Л. Ф. занималась спортивными упражнениями в виде фигурного катания на коньках, гимнастики и фехтования.



ТОВ. ИВАНОВ.

Ему сейчас 55 лет. Но это только по паспорту. По виду можно дать, от силы, только 40, и то, в окружении его сверстников,—сомнительно.

Его физическое состояние, определяемое антропометрическими (измерительными) данными, говорит само за себя: рост—174,5 см., вес—93,5 кг.; окружность груди—115(1) см.; сила кисти правой—50(1), левой—75(1); шея 41(1); бiceps (руки) правой—35 см.; левой—33,5 см.; он—яркий пример, как при непрерывных занятиях спортом и физкультурой достигается и сохранение молодости на значительный срок, а отсюда и все ее здоровые последствия.

Этот факт, как нельзя лучше подтверждает большую ошибку тех, кто находит заниматься физкультурой, бросает ее «как женится». И еще большая ошибка, и даже преступление того, кто совсем не подумал о своем здоровье, забыл о физкультуре. Этот человек значит не погиб своей жизнью.

Одновременно с личными занятиями спортом Л. Ф. Иванов, на протяжении всей 30-летней работы является общественником, организатором и педагогом этой области, что удваивает его ценность и напечатано уважение.

В настоящее время Л. Ф. работает в одном из учреждений города, являясь одновременно преподавателем способов защиты и нападения в губ. школе милиции и постоянным общественным работником Губспортфизкультуры.

Поздравляя с 30-летним юбилеем тов. Л. Ф. Иванова, мы выражаем ему самые наилучшие пожелания и ставим в пример молодежи.

Поздравляя с 30-летним юбилеем тов. Л. Ф. Иванова, мы выражаем ему самые наилучшие пожелания и ставим в пример молодежи.

Он долго еще не мог осмыслить произошедшего и привести в порядок свои мысли. Слишком уж все случившееся походило на кошмар больного мозга. А произошло вот что: землетрясение в Кампании окончилось извержением такой колоссальной силы, с которой можно было сравнить только катастрофу 1853 года в Зондском проливе, на острове Кракатау. Три последовательные подземные удары выбросили из кратера вулкана неимоверное количество раскаленных обломков, паров, пемзы и пепла.

Сила взрыва была такова, что поднята им воздушная волна была вынесена в верхние слои атмосферы. Это были удары, оставшиеся в сознании Дерюгина в последний момент. На сто-

Молодые КНИГИ

КНИГА ДЛЯ ОТДЫХА.

Когда вам станет скучно, читатель, возьмите вот эту книгу—Джером К. Джером «Трое в одной лодке», не считая собаки» (изд. «Мол. Гв.», 1928. 240 стр. 1 р. 25 коп.), и вы не раскиснетесь в нашем сознании. Ее автор умер в прошлом году и до самой смерти считался одним из лучших юмористов Англии. Заметьте,—не сатириков, на едкую, умную сатиру его никогда не хватало, а юмористов, т. е. добродушных весельчиков, могущих мило и забавно рассказывать анекдоты, веселую историю, занять побеседовать и повеселить вас часок—другой,—и не больше.

Мир для Д. К. Джерома прост. Когда его герой жалуется на неврастению, легкие, головную боль и сотню других болезней,—он прописывает ему рецепт: фунт бифштекса и пintу горького пива каждые 6 часов. Прогулка в 10 верст ежутренне и постель в 11 часов. «И не набивай головы тем, чего не понимаешь». Для английского буржуза, действительно, слишком много думать опасно. И автор только и старается его развлечь, повеселить, вызвать улыбку на усталое лицо. Этого он достигает вполне.

«Трое в одной лодке»—лучшая книга Джерома и пользуется заслуженной известностью. Если наш читатель еще не знаком с ней, советуем ему поспешить это сделать. За несколько веселых минут—ручишься.

В понедельник 26 марта в 6 ч. вечера, в помещении Горрайкома ВКП(б) созывается совещание

СЕКРЕТАРЕЙ

производств. ячеек ВЛКСМ Горрайона и инструкторских групп Райкома, прикрепленных к производств. ячейкам.

В понедельник 26 марта с. г. в 6 час. вечера в помещении редакции «Молодая Рать» (ул. Свердлова, д. 23) созывается совещание пионеров-уполномоченных по печати.

ЯВКА ОБЯЗАТЕЛЬНА.

11-е апреля СРЕДА. В. Л. К. С. М.

11-е апреля СРЕДА.

устраивает коллективный просмотр пьесы

ПРИГОВОР

Билеты по льготным ценам для ячеек можно получить в Райкоме.

СЕРТИФИКАТЫ

Государственных Трудовых Сберегательных Касс

ВЫПУЩЕНЫ ДОСТОИНСТВОМ

в 5 и 10 руб.

ЕЖЕДНЕВНО, ПОВЫШАЮТСЯ В ЦЕНЕ.

ДАЮТ 12% ГОДОВОГО ДОХОДА

ЧЕРЕЗ ШЕСТЬ ЛЕТ УДВАИВАЮТСЯ 10 р. и 20 р. В ЦЕНЕ И СТОЯТ

Сохраняют полную тайну сбережения. Свободны от всех налогов. Сертификаты продаются и покупаются всеми сберегательными кассами.

Главное управление государственных трудовых сберегательных касс.

«Молодая Рать» Ежедневная вечерняя газета

„Молодая Рать“

Возобновите подписку на АПРЕЛЬ Месяц на ЕЖЕДНЕВНУЮ ВЕЧЕРНЮЮ газету „Молодая Рать“

Новости со всего света Вы узнаете в тот же день только в вечерней газете «Молодая Рать». «Молодая Рать» освещает рабочий быт, жизнь и быт молодежи, работу комсомольских организаций. «Молодая Рать» знакомит с современной литературой, новостями науки и техники, с вопросами кино и театра и т. п.

Заполните нижепомещенную карточку, передайте ее нашему почтальону или опустите в ближайший почтовый ящик, другую карточку передайте вашему товарищу и посоветуйте ему выпустить «М. Р.».

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ: на 1 мес.—50 к.; 3 м.—1 р. 45 к., 6 м.—2 р. 85 к. и на 12 мес.—5 р. 20 к.

Линия отреза.

Подпишитесь на «Молодую Рать». ПОЧТЕ.

Прошу прислать Вашего почтальона

(такого-то числа и месяца)

в _____ час. _____ мин. для приема подписки от _____ (имя, отчество и фамилия)

по адресу _____ ул. _____

д. № _____ кв. № _____

на _____ мес. с _____ по _____

Подпись _____

Заполните и опустите в ближайший почтовый ящик.

Линия отреза.

Подпишитесь на «Молодую Рать». ПОЧТЕ.

Прошу прислать Вашего почтальона

(такого-то числа и месяца)

в _____ час. _____ мин. для приема подписки от _____ (имя, отчество и фамилия)

по адресу _____ ул. _____

д. № _____ кв. № _____

на _____ мес. с _____ по _____

Подпись _____

Заполните и опустите в ближайший почтовый ящик.